
Wesentliche Leistungsmerkmale
Bei dem Produkt handelt es sich um eine Spareinlage mit 3-mona-
tiger Kündigungsfrist. Die Zinssätze sind variabel und werden im 
Preisaushang sowie auf Zinsübersichten veröffentlicht. Der Gut
habenzins ist gestaffelt und richtet sich nach dem jeweiligen Tages-
guthaben. Die PSD Bank kann die Guthabenstaffeln, die zu einer 
Änderung der Verzinsung führen, den Marktverhältnissen anglei-
chen. Eine Änderung des Zinssatzes und /oder der Guthabenstaffel
tritt ohne schriftliche Mitteilung in Kraft.

Preise
Für dieses Produkt werden keine Preise erhoben. Die aktuellen 
Zinssätze sowie die Preise für die allgemeinen Dienstleistungen 
der Bank ergeben sich aus dem jeweils gültigen „Preis-und Leis
tungsverzeichnis“, welches Sie in den Geschäftsräumen der Bank 
oder auf den Internetseiten der Bank (www.psd-kiel.de) einsehen 
können. Auf Wunsch wird die Bank es Ihnen zusenden.

Diese Information gilt bis auf weiteres und steht nur in deutscher Sprache zur Verfügung
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I. Allgemeine Informationen

Name und Anschrift der Bank

Bankanschrift	
PSD Bank Kiel eG
Kehdenstr. 12-16
24103 Kiel
Telefon:	 0431/9 825 125
Telefax:	 0431/9 825 201
E-Mail:	 info@psd-kiel.de	

Gesetzlich Vertretungsberechtigte der Bank
Vorstand: Ute Köhnke, Werner Mauren

Hauptgeschäftstätigkeit der Bank
Gegenstand des Unternehmens ist der Betrieb von Bank
geschäften aller Art und von damit zusammenhängenden 
Geschäften.

Zuständige Aufsichtsbehörde
Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht,  
Graurheindorfer Straße 108, 53117 Bonn bzw. Lurgiallee 12, 
60439 Frankfurt, (im Internet unter: www.bafin.de)

Eintragung (der Hauptniederlassung)  
im Genossenschaftsregister
Amtsgericht Kiel, GenReg 483

Umsatzsteueridentifikationsnummer
DE 134856737

Vertragssprache
Maßgebliche Sprache für dieses Vertragsverhältnis und die 
Kommunikation mit dem Kunden während der Laufzeit des 
Vertrages ist Deutsch.

Rechtsordnung/Gerichtsstand
Gemäß Nr. 6 Abs. 1 der „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ 
gilt für den Vertragsschluss und die gesamte Geschäftsverbin-
dung zwischen dem Kunden und der Bank deutsches Recht.  
Es gibt keine vertragliche Gerichtsstandklausel.

Außergerichtlichte Streitschlichtung
Bei Beschwerden wenden Sie sich bitte an Ihre PSD Bank:
PSD Bank Kiel eG, Kehdenstr. 12-16, 24103 Kiel.
Darüber hinaus besteht für die Beilegung von Streitigkeiten 
mit der Bank die Möglichkeit, den Ombudsmann der genossen-
schaftlichen Bankengruppe anzurufen. Die Beschwerde richten 
Sie bitte schriftlich an folgende zentrale Stelle:
Kundenbeschwerdestelle beim Bundesverband  
der Deutschen Volksbanken und Raiffeisenbank – BVR
Schellingstraße 4, 10785 Berlin

Hinweis zum Bestehen einer freiwilligen Einlagensicherung
Die Bank ist der Sicherungseinrichtung des Bundesverbandes 
der Deutschen Volksbanken und Raiffeisenbanken e.V. an-
geschlossen (vgl. Nr. 20 der „Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen“).

Servicenummern der Bank
Telefon: 0800/9 825 125 (kostenfrei)
Kartensperre: 116 116 (kostenfrei)

Dienstleister
Bausparkasse Schwäbisch Hall AG
R + V Allgemeine Versicherungen AG
Fondsgesellschaften der Union Investment
DZ Bank AG
Cardif Versicherungen
VPV Versicherungen

II. Informationen zum PSD SparDirekt/SparkontoDirekt

Hinweis auf vom Kunden zu zahlende Steuern und Kosten
Die Zinserträge unterliegen der Einkommenssteuer. Sie sind steuer-
lich in dem Kalenderjahr zu erfassen, in dem sie dem steuerpflich-
tigen Kunden zugeflossen sind.

Zahlung und Erfüllung des Vertrages
Gemäß Nr. 3 Abs. 3 und Nr. 5 der Sonderbedingungen für den 
Sparverkehr werden die Zinsen am Jahresende (31.12.) gutgeschrie-
ben. Ein unterjähriger Zinsabschluss erfolgt nur bei Auflösung des 
Kontos.

Vertragliche Kündigungsfrist
Die Kündigungsfrist beträgt 3 Monate.

Fernabsatz-Informationen
PSD SparDirekt/SparkontoDirekt
Stand: 12.2011



Informationen über das Zustandekommen des Fernabsatzvertrages
Der Vertrag ist zustande gekommen, wenn der Kunde auf das seitens der Bank erklärte Angebot (z. B. per Telefon oder per OnlineBanking) 
die Annahme des Angebots erklärt bzw. die Bank das von dem Kunden erklärte Angebot angenommen hat. Durch die im Nachgang 
vorgenommene Übersendung der Vertragsunterlagen wird der abgeschlossene Vertrag bestätigt.

III. Informationen über die Besonderheiten des Fernabsatzvertrages

Widerrufsbelehrung für den Kunden

Widerrufsrecht
Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb eines Monats ohne 
Angabe von Gründen in Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) wider-
rufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in Textform, 
jedoch nicht, bevor Ihnen auch eine Vertragsurkunde (Konto
eröffnungsbestätigung) zur Verfügung gestellt worden ist und 
auch nicht vor Vertragsabschluss und auch nicht vor Erfüllung 
unserer Informationspflichten gem. Art. 246 § 2 i.V.m. § 1 Abs. 1 
und 2 EGBGB sowie vor Erfüllung unserer Pflichten gem. § 312 g 
Abs. 1 Satz 1 BGB i.V.m. Art. 246 § 3 EGBGB. Zur Wahrung der 
Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs.  

Der Widerruf ist zu richten an: 
PSD Bank Kiel eG, Kehdenstraße 12-16, 24103 Kiel
Telefon: 0800/9 825 125, Fax: 0431/9 825 200,  
E-Mail: info@psd-kiel.de
Internet: www.psd-kiel.de 

Widerrufsfolgen
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits emp-
fangenen Leistungen zurückzugewähren und gegebenenfalls 
gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) innerhalb von 30 Tagen 
herauszugeben. Dies kann dazu führen, dass Sie die vertraglichen 
Zahlungsverpflichtigungen für den Zeitraum bis zum Widerruf 
gleichwohl erfüllen müssen. Die Frist beginnt für Sie mit der Ab-
sendung Ihrer Widerrufserklärung, für uns mit deren Empfang.                                     

Besonderer Hinweis
Das Widerrufsrecht erlischt vorzeitig, wenn der Vertrag von bei-
den Seiten auf Ihren ausdrücklichen Wunsch vollständig erfüllt 
ist, bevor Sie Ihr Widerrufsrecht ausgeübt haben.


